

ВОСПОМИНАНИЯ..... 30

О Шукшине
На этой неделе Василию Макаровичу исполнилось бы девяносто лет



ОБЩЕСТВО..... 27

Неподъемная кровать
Директору интерната для тяжелобольных сирот грозит срок за сострадание

ЗДОРОВЬЕ..... 34

На вкус и вес
Полезные советы диетологов: как похудеть, питаюсь недорого и с аппетитом



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 161 (7919)
24—30 июля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 25 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 26 ИЮЛЯ > СУББОТА 27 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 30 ИЮЛЯ > СРЕДА 31 ИЮЛЯ

**Тираж
номера
3 268 196**



ДОКУМЕНТ..... 3

Поставят все на карту. В электронный паспорт к обычным данным вошьют ИНН, СНИЛС и водительские права

СОЦЗАЩИТА..... 7

Особый статус. Как начать пользоваться положенными льготами и преференциями предпенсионеру

ЖИЛЬЕ..... 10

Выше взнос. Весомая поддержка: многодетные семьи получают 450 тысяч рублей на ипотеку

ПРАВО..... 14

Дело о липовой расписке. Где, кому и когда показывать свой паспорт — рассказывает адвокат

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ..... 33

Рыбацкие рассказы. В Росрыболовстве разъяснили читателям «РГ» правила любительской рыбалки

ПОМОЩЬ Владимир Путин: Всех пострадавших обеспечить жильем до холодов 2

Тулун. Июль 2019



северо-запад



Поле зовет
В поселке Талпаки пройдет фестиваль сельского хозяйства

ПРАЗДНИК «День балтийского поля» состоится 27 и 28 июля в Гвардейском городском округе Калининградской области. У поселка Талпаки развернутся палатки с продукцией местных аграриев, сельхозтехникой и животными, детские развлекательные площадки. Завершится праздничная программа концертом группы «Любэ». Из Калининграда на агрофестиваль поедут бесплатные автобусы.

ФОТОФАКТ



В Санкт-Петербурге прошел зрелищный фестиваль «Fontanka-SUP». Он собрал рекордное количество участников. 1300 человек на досках с веслами прошли по рекам и каналам Северной столицы. Большинство — в карнавальных костюмах.

Камера покажет Власти Петербурга объявили войну несанкционированным свалкам

ГОРОД

Мария Голубкова,
Санкт-Петербург

Затраты бюджета на ликвидацию одной несанкционированной свалки равны строительству одного детского сада, привлек красноречивый пример врио губернатора Петербурга Александр Беглов. То есть тот, кто сваливает мусор в городе, лентяй вывезти его на полигон, фактически обворовывает всех петербуржцев.

Сейчас в Северной столице проходит инвентаризация несанкционированных свалок. Владельцев участков, которые допускают скопление мусора на своих территориях, город уже начал штрафовать, а в перспективе планируется привлекать к уголовной ответственности.

Внимание властей к проблеме мусора привлекли горожане. Как рассказал Александр Беглов, на его страницу в социальной сети «ВКонтакте» поступает множество жалоб сходного характера практически из всех районов города. Известно как минимум о 36 точках, где копят-

ся строительные и бытовые отходы. По каждой из них в ближайшее время будет проведена ревизия — определен собственник территории, стоимость ее уборки и рекультивации, ответственные лица.

— Не важно, бюджетный или частный собственник — все обязаны быстро и качественно убирать, — подчеркнул градоначальник.

Врио губернатора лично проинспектировал уже как минимум две несанкционированные свалки — на проспекте Космонавтов и на Советском проспекте. Первую он дал поручение ликвидировать еще осенью прошлого года — стихийные кучи мусора образовались на месте будущего строительства школы. Работы по вывозу отходов, оставшихся после строительства ЖК «Квартет», планируется завершить до конца июля. А чтобы место бывшей свалки не пустовало, Александр Беглов поручил ускорить проектирование образовательного учреждения.

— Как правило, такие свалки образуются из-за недобросовестных застройщиков, которые экономят свои деньги, добавляя проблемы городу и его жителям, — от-

метил он. — Чтобы полностью контролировать ситуацию, мы устанавливаем на всех подобных объектах видеонаблюдение. Будем внимательно за ними следить, чтобы предметно предъявлять претензии тем, кто нарушает закон, и принимать жесткие меры.

Свалку на Советском проспекте в районе Усть-Славянки тоже оснастили камерами. Видеонаблюдение позволило городскому комитету по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности возбудить сразу семь административных дел по статье 8.2 КоАП РФ «Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления». Пять грузовых автомобилей-нарушителей помещены на спецстоянку, водителей может ожидать штраф до двух тысяч рублей, а вот для юридических лиц наказание гораздо более суровое — от 100 тысяч до 250 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток. До конца сентября с этой территории должны быть вывезены отходы, окончательная рекультивация ждет участок в следующем году.

Практика привлечения к ответственности за ненадлежащее содержание территорий в Петербурге будет продолжена. Более того, Смольный планирует ее ужесточить: за переполненные урны и мусор на тротуарах будут наказывать собственников ближайших зданий.

К врачу — в удобное время

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Все петербургские поликлиники будут работать не только в будни, но также по субботам и воскресеньям, заявил временно исполняющий обязанности губернатора Северной столицы Александр Беглов.

По словам градоначальника, это необходимо для того, чтобы петербуржцам было удобнее проходить профилактические осмотры в рамках диспансеризации.

— Наши поликлиники должны работать в субботу и воскресенье, чтобы люди,

не отпрашиваясь с работы в будни, могли пройти необходимые обследования, — подчеркнул Александр Беглов.

По данным комитета по здравоохранению, в 2019 году планируется охватить профилактическими осмотрами 1,77 миллиона взрослых петербуржцев (на треть больше, чем в прошлом году). Это практически пятая часть всего населения Петербурга. На сегодняшний день диспансеризацию прошли больше половины горожан.

Ольга Штраус,
Санкт-Петербург

Экстренная помощь

ТЕХНОЛОГИИ

В мобильном приложении «Безопасный Санкт-Петербург» появилась еще одна функция — «Экстренная помощь». Новая опция дает возможность жителям города быстро связаться со службой 112.

Приложение появилось в конце прошлого года по заказу комитета по информатизации. С помощью сервиса «Безопасный Санкт-Петербург» можно найти ближайшую к месту какого-либо ЧП видеочкамеру, определить ее зону обзора и направить заявку на сохранение видеоза-

хива, либо наоборот — передать видео с места происшествия в городскую систему видеонаблюдения.

«Экстренная помощь» особенно полезна для людей с ограниченными возможностями, например с проблемами речи или слуха. В специальной форме, которую необходимо заполнить перед отправлением сообщения в службу 112, можно отдельно указать, что заявитель имеет какие-то ограничения по здоровью.

При отправке сообщения в Службу экстренных вызовов 112 необходимо указать, что случилось, какая нужна помощь и адрес. Должны быть указаны и персональные данные пользователя — фамилия, имя, отчество и дата рождения. Заполнить форму с персональными данными в «Экстренной помощи» можно заранее, чтобы не терять на это время при ЧП.

Напомним, что приложение «Безопасный Санкт-Петербург» бесплатно и доступно для пользователей iOS и Android.

Светлана Цыганкова,
Санкт-Петербург

ЦИФРА

30

ТЫСЯЧ

человек пользуются мобильным приложением «Безопасный Санкт-Петербург»

Светло и еще светлее

ПРОГРАММА

Региональный проект «Светлые улицы Вологодчины» еще не закончился, но уже понятно, что он полностью себя оправдал.

Программа стартовала в декабре 2018 года. Планировалось обеспечить непрерывную работу системы уличного освещения в течение всего темного времени суток, отремонтировать 4317 неисправных светильников и установить десять с половиной тысяч новых энергоэффективных светодиодных фонарей в населенных пунктах области.

За прошедшие семь месяцев удалось отремонтировать все неисправные светильники и установить больше полу-

тора тысяч новых фонарей. Как сообщил губернатор Вологодской области Олег Кувшинников, при проведении конкурсных процедур проекта было сэкономлено более 20 миллионов рублей. Эти деньги оставят в муниципалитетах с тем, чтобы направить на установку дополнительных светильников и замену устаревших ламповых фонарей на современные светодиодные.

Людмила Гализова,
Вологодская область

СПРАВКА «РГ»

На реализацию программы «Светлые улицы Вологодчины» из областного бюджета выделено 390 миллионов рублей.